
ΤΕΤΡΑΠΛΕΥΡΟ ΣΧΗΜΑ ΟΡΙΣΜΟΣ ΙΔΙΟΤΗΤΕΣ ΚΡΙΤΗΡΙΑ 

ΠΑΡΑΛΛΗΓΡΑΜΜΟ 

 

Ένα τετράπλευρο είναι 
παραλληλόγραμμο αν έχει τις 
απέναντι πλευρές παράλληλες 
 

𝛢𝛣//𝛤𝛥   και 𝛣𝛤//𝛢𝛥 

1. Απέναντι πλευρές ίσες. 
2. Απέναντι γωνίες ίσες. 
3. Διαγώνιοι διχοτομούνται. 

1. Απέναντι πλευρές ίσες. 
2. Απέναντι γωνίες ίσες. 
3. 2 απέναντι πλευρές ίσες και παράλληλες. 
4. Οι διαγώνιοι διχοτομούνται. 

ΟΡΘΟΓΩΝΙΟ 

 

Ένα τετράπλευρο είναι 

ορθογώνιο αν είναι: 

παραλληλόγραμμο και έχει 1 

γωνία ορθή.  

𝛢𝛣𝛤𝛥 𝜋𝛼𝜌/𝜇𝜊 και 𝛢̂ = 900 

1. Οι διαγώνιοι είναι ίσες. 

1. Είναι παραλληλόγραμμο και έχει μία ορθή 
γωνία. 

2. Είναι παραλληλόγραμμο και οι διαγώνιοί 
του είναι ίσες. 

3. Έχει τρεις γωνίες ορθές. 
4. Όλες οι γωνίες του είναι ίσες. 

ΡΟΜΒΟΣ 

 

Ένα τετράπλευρο είναι ρόμβος αν 
είναι παραλληλόγραμμο και  έχει 
δύο διαδοχικές του πλευρές ίσες. 
 

𝛢𝛣𝛤𝛥 𝜋𝛼/𝜇𝜊 
𝛢𝛣 = 𝛣𝛤 

1. Οι διαγώνιοι τέμνονται 
κάθετα. 
 

2. Οι διαγώνιοι διχοτομούν τις 
γωνίες του. 

1. Έχει όλες τις πλευρές του ίσες. 
2. Είναι παραλληλόγραμμο και δύο 

διαδοχικές πλευρές του είναι ίσες. 
3. Είναι παραλληλόγραμμο και οι διαγώνιοί 

του τέμνονται κάθετα. 
4. Είναι παραλληλόγραμμο και μία διαγώνιός 

του διχοτομεί μία γωνία του. 

ΤΕΤΡΑΓΩΝΟ 

 

Το παραλληλόγραμμο που είναι 
ρόμβος και  ορθογώνιο λέγεται 
τετράγωνο. 
 

𝛢𝛣𝛤𝛥 𝜌ό𝜇𝛽𝜊𝜍
𝛢𝛣𝛤𝛥 𝜊𝜌𝜃𝜊𝛾ώ𝜈𝜄𝜊

} 

1. Οι απέναντι πλευρές του 
είναι παράλληλες.  

2. Όλες οι πλευρές του είναι 
ίσες. 

3. Όλες οι γωνίες του είναι 
ορθές. 

4. Οι διαγώνιοί του είναι ίσες, 
τέμνονται κάθετα,  
διχοτομούνται και 
διχοτομούν τις γωνίες του. 

1. Μία γωνία του είναι ορθή και δύο 
διαδοχικές πλευρές του είναι ίσες. 

2. Μία γωνία του είναι ορθή και μία 
διαγώνιός του διχοτομεί μία γωνία του. 

3. Μία γωνία του είναι ορθή και οι διαγώνιοί 
του κάθετες. 

4. Οι διαγώνιοί του είναι ίσες και δύο 
διαδοχικές πλευρές του είναι ίσες. 

5. Οι διαγώνιοί του είναι ίσες και η μία 
διχοτομεί μία γωνία του. 

6. Οι διαγώνιοί του είναι ίσες και κάθετες. 

ΙΣΟΣΚΕΛΕΣ 
ΤΡΑΠΕΖΙΟ 

 

Ισοσκελές τραπέζιο λέγεται το 
τραπέζιο του οποίου οι μη 
παράλληλες πλευρές είναι ίσες. 

 
𝛢𝛣//𝛤𝛥  𝜅𝛼𝜄  𝛢𝛥 =  𝛣𝛤 

1. Οι γωνίες που πρόσκεινται 
σε μια βάση είναι ίσες. 
 

2. Οι διαγώνιοί του είναι ίσες. 

1. Οι γωνίες που πρόσκεινται σε μια βάση 
του είναι ίσες. 
 

2. Οι διαγώνιοί του είναι ίσες. 



 


